

壹 周声呐

●“2019年前三季度，公司实现营业收入11.91亿元，同比减少12.62%。”

——“烤鸭第一股”全聚德表示，公司预计营业收入同比存在下行压力，导致利润水平有所下降。

●“绿地湖南有600多名员工，这次拿出来的房源只有60套，难道全部要开除吗？”

——有传言称员工被要求在12天内购买一套房产，否则将被“除名”。绿地集团湖南事业部辟谣。

●“盲盒是碰运气式购买商品，年轻消费者购买盲盒的好奇心理、占有心理和盲目攀比的心理都带有非理性消费的色彩。”

——陕西省社科院经济研究所助理研究员屈晓东如是解释“盲盒”现象。

●“政策的松动有可能推动房地产市场的转暖。”

——南京、天津、三亚等地以人才落户的名义松绑“限购”，中国社科院城市发展与环境研究所土地经济与不动产研究室主任王业强说。

●“警方代替了其他行政部门，其发布的取缔通告涉嫌越权。”

——上海大邦律师事务所律师丁金坤就江西玉山县公安局发布通告关闭麻将馆一事发表评论。

●“‘51信用卡’委托外包催收公司冒充国家机关，采取恐吓、滋扰等软暴力手段催收债务的行为，涉嫌寻衅滋事等犯罪。”

——杭州警方发布通告称。

●“我们正在做的就是让人们知道，即使是在年轻人中，失禁也是正常的。”

——在日本，成人尿失禁产品的销量已超过了婴儿纸尿裤。市场领头羊尤妮佳的一位发言人说。

●“上海剧酷文化传播有限公司未经测绘地理信息主管部门审核，在出品的电视剧《亲爱的，热爱的》中擅自登载不符合国家规定地图的行为，被责令改正并罚款人民币10万元。”

——上海市规划和自然资源局官网消息称。

●“经过几年的野蛮增长，‘纸螃蟹’热度自2018年起已有所下降。”

——阳澄湖苏渔水产有限公司董事长顾敏杰说。

文/劳动报记者 徐巍

# 连年涨价的阿胶打六折仍销售平平

## 经销商不再囤货转而努力提升周转率

### 新闻背后

东阿阿胶是阿胶行业的龙头企业，曾连续12年保持业绩正增长，净利润年复合增长率超过20%。不过今年，东阿阿胶业绩却出现了大幅下滑，处在风口浪尖的东阿阿胶目前的经营情况究竟如何呢？央视财经记者第一时间赶到了企业所在地进行了调查。

### 阿胶厂打起了“价格战”

记者走访了东阿县的多家阿胶直营店和药店，发现几乎所有阿胶产品目前都在打折出售，以红黑盒包装250克的东阿阿胶块为例，目前的标价是1499元，而实际出售价格在八九百元，相当于打了六折。直营店销售人员告诉记者，折扣力度跟随公司政策不断调整，今年以来优惠力度一直很大。

价格降了，销量怎么样呢？记者继续前往另一家阿胶专卖店，这家店的负责人告诉记者，打折促销并没有带来预期中的销售火爆，而受大阿胶厂降价清库存的影响，像他们一样的其它品牌阿胶厂也纷纷开始降价，甚至打起了“价格战”。

业内人士告诉记者，以前，阿胶价格连年上涨，经销商主要靠囤货盈利，几十万几百万的囤货曾一度十分普遍，而去年以来阿胶价格不再上涨，销售情况也不理想，经销商慢慢放弃了大量囤积阿胶，转而努力卖货，提升周转率。

### 阿胶行业到底缺不缺驴？

而从上游来看，驴皮作为原材

料高度制约着阿胶行业的发展。国家统计局发布的数据显示，我国的毛驴产量处于不断下滑的状态，从2000年的923万头降至2017年的268万头，下跌超七成。作为原材料的驴皮价格曾经一路上涨，如今阿胶价格降了下来，驴皮的供应和价格情况又如何呢？记者也到养殖户那里进行了调查。

记者在采访中发现，去年以来，由于阿胶行业不景气，驴皮驴肉价格应声下跌，这使得部分养殖户已经放弃养驴。

另一位养殖户每年的养驴规模在三百头左右，他告诉记者，虽然驴的疫病少，但生长周期长，出栏率也比较低，综合来讲收益并不高。

目前我国阿胶使用的驴皮很大程度依赖进口，公开资料显示，2018年全球毛驴存栏量约4400万头，主要集中在亚洲、北非、南美等地区。为解决驴皮供应压力，东阿阿胶、佛慈制药、九芝堂阿胶等目前都自建驴养殖基地，东阿阿胶更是提出到2020年有望实现驴皮自给自足。

### 东阿阿胶业绩大幅下滑

行业不景气，东阿阿胶近期披露的三季报也显示业绩不理想，其股价也在不断下跌，相比2017年最高点近70元的股价已经跌去了一半。

上周，东阿阿胶发布业绩预告，预计2019年前三季度实现归属于上市公司股东的净利润为1.96亿元-2.57亿元，同比下降79%-84%；第三季度归属于上市公司股东的净利润为304万元-6434万元，同比下滑82%-99%。分析人士认为，东阿阿胶今年出现的业绩大幅下滑，从去年的年报中就能看出预兆。

市值风云大数据部负责人王纪元表示，东阿阿胶2018年的年报虽然营业收入和净利润变化不大，但是其它应收款和应收票据增加了很多，说明东阿阿胶其实从2018年开始主要的业绩支撑是通过增加信用赊销来实现的。

对于业绩出现的大幅下滑，东阿阿胶表示，公司正处于调整期，受整体宏观环境以及市场对价值回归预期逐渐降低等因素影响，公司主动压缩渠道客户库存并控制发货，从而对经营业绩产生一定影响。经销商库存高企，而此前对于阿胶作为投资品将会一直涨价的预期无法兑现，这些都导致了公司业绩下滑。

文/央视财经

### 人物点评

离婚 破产 卖楼

## “跑路”的贾跃亭月入超9万美元

贾跃亭宣布破产后，北京乐视大厦遭司法拍卖。北京市第三中级人民法院公布的信息显示，将于11月18日10时至2019年11月19日10时止（延时的除外）在北京市第三中级人民法院京东司法拍卖网络平台上，公开拍卖北京乐视大厦，起价约6.78亿元。

2019年10月14日，贾跃亭向美国特拉华州破产法院提交申请，寻求《美国破产法》第11章救济。背负百亿元债务，贾跃亭破产前每月依然有93810美元的收入，其中约50000美元来自工资、薪水、

消费等，其余43810美元为来自租金和不动产的净收入。

根据贾跃亭个人破产重组申请，贾跃亭和妻子甘薇在2019年10月11日于四川成都锦江区人民法院申请离婚。文件还显示，贾跃亭在2019年2月28日和7月23日向甘薇支付了合计51万美元的家庭抚养费。

而此次贾跃亭递交的破产申请文件中，还列出了20个无担保债权人的名单。其中，排名第一的“债主”是深圳英大资本管理有限公司，索赔理由为个人担保，索赔金额为

2.797亿美元。

贾跃亭已经离开了839天，其还债的关键是法拉第未来(Faraday Future, 下称FF)能否完成融资。

根据破产重组文件披露，FF计划在2020年1月前完成B轮8.5亿美元融资，届时估值将达50亿美元。新任CEO毕福康称，“我们希望在明年第一季度完成我们下一轮的融资，在融资完成，资金到位的12个月到15个月之后去开始寻求IPO的机会。”

人物点评：商人的离婚不一定是离婚

### 圆桌话题

沃尔沃接棒通用大罢工

## 美国汽车业陷入多事之秋

对于在美国设厂的车企们，罢工可能会迟到，但不会缺席。一个月的挣扎和妥协之后，通用终于走出了被罢工笼罩的阴霾，但紧接着，沃尔沃就陷入了同一个怪圈。不可调和的劳资冲突已是一把火，衰颓的传统汽车制造业是另一把火，而特朗普那句“让制造业回流”又浇上了几滴油，如此，矛盾的鸿沟愈发难以弥合。或许，问题的核心不在于“通用们”，也不在于全美汽车工人联合会(UAW)，而在于滚滚向前的行业车轮。

铁打的工会，流水的车企。就在与通用汽车初步和解之后，UAW又要马不停蹄向下一家车企。根据安排，当地时间本周一，UAW和沃尔沃集团旗下的麦克卡车公司将

恢复合同谈判。上周，UAW与通用汽车达成临时协议，超过4.8万名通用汽车工人的罢工在一个月后暂时停止。但与此同时，沃尔沃旗下的麦克卡车公司却有超过3500名工人开始了新一轮罢工。

虽然不如通用汽车的4.8万人大罢工引人注目，但沃尔沃与通用汽车工人的罢工初衷如出一辙。根据协议，麦克卡车与UAW成员的合同在10月1日到期，双方在合同到期之前展开了谈判，UAW向麦克卡车提出了包括薪资调整、轮班保险、假期制度、医疗保险等多方面的要求。但多轮谈判后，双方并未就上述事项达成一致。“麦克卡车在合同到期之前没有采取任何实质性措施改善

员工待遇。”在罢工开始前，UAW秘书长雷·库里致信沃尔沃卡车北美劳工总监威廉·沃特斯。当然，沃尔沃方面也提出了异议。麦克卡车公司的负责人马丁·韦斯伯格发布声明表示，对UAW的罢工决定感到惊讶和失望。沃尔沃发言人约翰·密斯则认为，罢工开始前，麦克卡车“曾提出了一份丰厚的报价”，包括大幅提高员工薪酬和福利待遇。

根据沃尔沃方面的说法，如果麦克卡车工厂的工人继续罢工，势必将会影响沃尔沃卡车的生产。而目前，罢工已经造成了沃尔沃位于哈格斯敦的动力总成工厂停产，约3000名员工被临时裁员。

文/北京商报